

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14530

Duminică 7 mai 1989

6 PAGINI — 50 BANI



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN centrul vital al națiunii

In istoria îndelungată a poporului român, partidul comunist reprezintă singurul partid care a pus mai presus de toate interesele generale ale oamenilor muncii, ale întregii națiuni și, cu cele mai mari jertfe, el a condus clasa muncitoare și celelalte forțe progresiste, democratice, întregul popor, în împlinirea revoluției de eliberare națională și socială, apoi a revoluției socialiste, în fărâșirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Putem afirma cu îndreptățită mândrie că partidul comunistilor a demonstrat prin întreaga sa activitate că reprezintă centrul vital de la care iradiază lumina și căldura dătoare de viață, conștiința cea mai înaintată a poporului nostru.

NICOLAE CEAUȘESCU

Suflet din sufletul neamului, trup din trupul poporului, Partidul Comunist Român — de la a cărui întemeiere sărbătorim 68 de ani — s-a afirmat, de la bun început, ca purtătorul de cuvânt al marilor aspirații ale maselor, ale întregului popor, conducătorul luptei pentru dreptate socială și națională, împotriva exploatarei omului de către om, a asupririi de orice fel.

Crearea, în 1893, a Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România demonstrase creșterea forței clasei noastre muncitoare, a spiritului revoluționar care o anima. În luptele acelor ani s-a maturizat însăși clasa muncitoare, s-a fortificat conștiința ei de clasă, au crescut și s-au impus cadre de revoluționari străluciți — demonstrându-și capacitatea muncitorilor români de a se organiza, de a-și mobiliza forțele în vederea atingerii idealului pentru care luptau. Făurirea, în 1921, a partidului comunist, prin transformarea partidului socialist, a ridicat pe o nouă treaptă, superioară, toate acele trăsături pe care partidul celor ce muncesc le dobîndise în activitatea sa închinată afirmării în viață a telurilor pentru care lupta.

În anii ce au urmat, desfrîind și activitatea timp de două decenii în condițiile grele ale ilegalității, Partidul Comunist Român și-a demonstrat cu strălucire rolul de avangardă revoluționară, conducând marile bătălii de clasă, mobilizând clasa muncitoare, întregul popor la luptă împotriva fascismului, împotriva războiului, militând permanent, cu tenacitate, pentru unitatea celor ce muncesc, pentru făurirea unei noi orînduirii

socială. Sînt încă vii în conștiința eourile aniversării a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, strălucit act de voință politică, în organizarea și desfășurarea căruia tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au avut un rol determinant. Memorabila acțiune revoluționară de acum 50 de ani din București, ca și manifestările muncitorești patriotice desfășurate în peste 80 de localități ale țării au pus puternic în lumină ideile programatice fundamentale ale Partidului Comunist Român, rolul clasei muncitoare ca forță principală a societății, potențialul revoluționar al maselor largi populare — cu vigoare demonstrată în anii grei ce au urmat. Partidului nostru comunist i-a revenit misiunea istorică de a crea împotriva fascismului și războiului un consens național care a dus la victoria istorică de la 23 August 1944, la inaugurarea unei noi etape în istoria României.

Epopoea construirii unei noi României, a făuririi pe pămîntul de la Carpați, Dunăre și Mare a celei mai bune și mai drepte orînduirii a așezat în reflectoarele istoriei, pe podiumul cel mai înalt, gloriosul Partid Comunist Român, stegarul neînficat al luptei poporului, forța politică ce a știut să conceapă și să transpună în viață planul renasterii țării, al ascensiunii ei neabătute, al înfloririi pămîntului românesc.

Congresul al IX-lea, înscris cu litere de aur în istoria României, spiritul său profund înnoitor, revoluționar, consecvența aplicare creatoare a legiților generale

ale progresului social, a principiilor socialismului și-au pus pecetea pe dezvoltarea în ritmuri înalte a țării, au generat transformări uriașe în toate domeniile vieții economice, social-politice, științifice și culturale, au stimulat o operă constructivă de amploare.

Partidul, clasa muncitoare, întregul popor aduc, și cu acest prilej, omagiul lor de profundă recunoștință, de nețărmurită stimă și iubire tovarășului Nicolae Ceaușescu, strălucit luptător revoluționar, erou de țară nouă, strategul temerar al luptei pentru glorie și măreția României. Pe bună dreptate, cu îndreptățită mândrie, poporul român numește epoca de față, cea mai rodnică din îndelungata sa istorie, EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU.

În această perioadă s-a acordat un loc deosebit regindirii loului și rolului partidului în societate, devenit centrul vital al națiunii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a pus întreaga activitate a partidului sub semnul generoasei axiome, a ideii-forță ce călăuzeste opera revoluționară contemporană: socialismul se construiește cu poporul, pentru popor!

Astăzi, ca urmare a dezvoltării sale continue, politico-ideologice și organizatorice, partidul nostru comunist numără 3,7 milioane de membri, din care 55 la sută sînt muncitori. Partid al clasei muncitoare, partid al întregului popor, P.C.R. este forța socială cea mai avansată a societății noastre, centrul vital al națiunii. Sistemul democrației muncitorești-revoluționare, creat în ultimele două decenii, învredăcează cu prisosință vocația profund democratică a par-

tidului nostru comunist, voința de a face din popor participant activ la elaborarea și împlinirea deciziilor în toate domeniile vieții economico-sociale. Creșterea rolului organismelor democratice, al răspunderii colectivelor de oameni ai muncii nu diminuează, ci, dimpotrivă, impune ca o necesitate obiectivă intensificarea activității partidului, creșterea răspunderii comunistilor în conducerea diferitelor domenii de activitate, stringerea continuă a legăturilor lor cu masele.

Marile victorii obținute în ultimele decenii, transformarea din temelii a economiei, uriașă operă de construcție și edificare, avîntul învățămîntului, științei și culturii, dobîndirea independenței depline, a unui imens prestigiu pe arena mondială — toate aceste realizări definitorii pentru România contemporană, ca și uriașele programe de dezvoltare în realizarea cărora poporul român este angajat cu întreaga sa ființă sînt indisolubil legate de politica inteligentă și cetezătoare a Partidului Comunist Român, de numele marelui conducător al partidului și poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Omagiul Partidului Comunist Român cu prilejul celei de-a 68-a aniversării a întemeierii sale, omagîndu-l pe marele său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, clasa muncitoare, țărînimă, intelectualitatea, întregul popor se angajează să-și consacre în continuare puterea de muncă și de creație, animat de spirit revoluționar, înfloririi pămîntului românesc, gloriei și măreției României, făuririi pe vatra străbună a viitorului de aur — comunismul.

Profundă recunoștință pentru remarcabila operă de dezvoltare și modernizare a localităților patriei, angajament ferm de a împlini exemplar politica partidului și statului

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

În localitățile Scornicești — județul Olt, Colibași — județul Argeș, Insurăței și Ianca — județul Brăila, Avrig și Tâlmacuș — județul Sibiu, Seini — județul Maramureș, care au devenit, pe baza Legii privind îmbunătățirea organizării administrative a teritoriului Republicii Socialiste România, adoptată recent de Marea Adunare Națională, orașe agroindustriale, au avut loc plenary ale comitetelor orășenești de partid și sesiuni ale consiliilor populare orășenești.

Urbanizarea localităților care beneficiază de această lege, ca și cele menționate, constituie practic o consacrare a situației de fapt printr-una de drept, reflectînd profundele transformări petrecute în vînta tuturor așezărilor patriei, îndeosebi în perioada încheiată de Congresul al IX-lea al partidului. Ele se înscriu în amplul proces revoluționar, pus în operă din inițiativa și cu contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de repartizare echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor, orașelor și comunelor, de ridicare permanentă a nivelului de trai și de civilizație, a calității muncii și vieții tuturor cetățeni-

Dind expresie satisfacției deosebite față de noul statut dobîndit de așezările respective, sentimentelor de atîtă dragoste și preschimbare cu care locuitorii lor, asemenea întregului popor, îl înconjoară pe conducătorul partidului și al țării, profunde recunoștințe ce i-o poartă pentru grija datorată acordată dezvoltării și înfloririi tuturor zonelor și localităților, participanții la plenaryle comitetelor de partid și la sesiunile consiliilor populare ale noilor orașe au adresat telegrame tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA, COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC SCORNICEȘTI, JUDEȚUL OLT

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Comunistii, toți locuitorii Scorniceștilor, vatră de istorie multisecolară, au trăit momente de neuitat, de profundă vibrație patriotică, urle de bucurie și străvechii noastre așezări în rîndul orașelor României socialiste.

În aceste clipe de emoționantă sărbătoare dăm glas celor mai alese sentimente de stimă, dragoste, de înaltă prețuire față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, erou de țară nouă, personalitate marcantă a contemporaneității, arhitectul libertății și demnității noastre.

Aducem un respectuos omagiu mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de prestigiu internațional, care are o deosebită contribuție la înfăptuirea operelor de edificare a societății socialiste în patria noastră, la dezvoltarea necontenită a științei, învățămîntului și culturii.

Evenimentul la care participăm astăzi a devenit posibil prin împlinirea obligațiilor partidului și statului de ambianță rațională a forțelor de producție pe întreg cuprîntul patriei, glorioasă și fundamentată după Congresul al IX-lea al P.C.R., prin care se asigură dezvoltarea armonioasă, echilibrată a tuturor zonelor și localităților țării de baza principiilor moderne și de largă perspectivă ale sistematizării teritoriului țării de autoconținere și autoaprovizionare, în scopul creșterii bunăstării generale a întregului popor.

În tot ceea ce am realizat pînă în prezent am beneficiat permanent de orientările dumneavoastră, cuprinse în documentele de partid și de stat, de indicațiile pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitelor de lucru efectuate la Scornicești, împreună cu mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, de mobilizatoarele îndemnuri și chemări ce ni le-ați adresat, de scribul direct de care ne-am bucurat, laolaltă cu întreaga țară,

în realizarea obiectivelor cuprinse în planurile de dezvoltare economico-socială în profil teritorial.

Vă mulțumim din adîncul inimilor noastre pentru tot ceea ce ați făcut și faceți ca România să se înflorească, să-și sporească frumusețea și tinerețea devenind — o dată cu lichidarea în întregime a datoriei externe — cu adevărat independentă economic și politic, înălțîndu-se mîndră și liberă între statele lumii.

Permiteți-ne, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, să vă raportăm că oamenii muncii din Scornicești au reușit, în perioada care a trecut din acest an, să depășească sarcinile de plan la producția-marfă industrială, la producția de export, la productivitatea muncii.

În agricultură am efectuat, înainte de termen, și de cea mai bună calitate, lucrările din campania de primăvară. Acum acordăm o atenție deosebită întreținerii culturilor, stringerii furajelor, realizării efectivelor și producțiilor din zootehnie, avînd toate condițiile ca și în acest an să obținem recolte bune.

Refrîmîndu-ne atît de mult la înfrîngerea politică internă și externă a partidului și statului, sîntem ferm hotărîți să nu precupetim nici un efort pentru a realiza neabătut sarcinile de plan pe acest an și pe întregul cîmpian, să facem totul pentru a întîmpina cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate remarcabile în toate domeniile și sectoarele de activitate.

În numele comunistilor, al tuturor locuitorilor orașului Scornicești vă adresăm, dumneavoastră, multe iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu urări de sănătate, putere de muncă, fericire, pentru a nu conduce pe mai departe spre viitorul de aur — comunismul.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC SCORNICEȘTI, JUDEȚUL OLT

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA, COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC COLIBAȘI, JUDEȚUL ARGEȘ

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În numele tuturor locuitorilor din Colibași, vă adresăm cele mai alese sentimente de înaltă stimă și de profundă recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, erou de țară nouă, personalitate marcantă a contemporaneității, arhitectul libertății și demnității noastre.

Aducem un respectuos omagiu mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de prestigiu internațional, care are o deosebită contribuție la înfăptuirea operelor de edificare a societății socialiste în patria noastră, la dezvoltarea necontenită a științei, învățămîntului și culturii.

Evenimentul la care participăm astăzi a devenit posibil prin împlinirea obligațiilor partidului și statului de ambianță rațională a forțelor de producție pe întreg cuprîntul patriei, glorioasă și fundamentată după Congresul al IX-lea al P.C.R., prin care se asigură dezvoltarea armonioasă, echilibrată a tuturor zonelor și localităților țării de baza principiilor moderne și de largă perspectivă ale sistematizării teritoriului țării de autoconținere și autoaprovizionare, în scopul creșterii bunăstării generale a întregului popor.

În tot ceea ce am realizat pînă în prezent am beneficiat permanent de orientările dumneavoastră, cuprinse în documentele de partid și de stat, de indicațiile pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitelor de lucru efectuate la Colibași, împreună cu mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, de mobilizatoarele îndemnuri și chemări ce ni le-ați adresat, de scribul direct de care ne-am bucurat, laolaltă cu întreaga țară,

în realizarea obiectivelor cuprinse în planurile de dezvoltare economico-socială în profil teritorial.

Vă mulțumim din adîncul inimilor noastre pentru tot ceea ce ați făcut și faceți ca România să se înflorească, să-și sporească frumusețea și tinerețea devenind — o dată cu lichidarea în întregime a datoriei externe — cu adevărat independentă economic și politic, înălțîndu-se mîndră și liberă între statele lumii.

Permiteți-ne, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, să vă raportăm că oamenii muncii din Scornicești au reușit, în perioada care a trecut din acest an, să depășească sarcinile de plan la producția-marfă industrială, la producția de export, la productivitatea muncii.

În agricultură am efectuat, înainte de termen, și de cea mai bună calitate, lucrările din campania de primăvară. Acum acordăm o atenție deosebită întreținerii culturilor, stringerii furajelor, realizării efectivelor și producțiilor din zootehnie, avînd toate condițiile ca și în acest an să obținem recolte bune.

Refrîmîndu-ne atît de mult la înfrîngerea politică internă și externă a partidului și statului, sîntem ferm hotărîți să nu precupetim nici un efort pentru a realiza neabătut sarcinile de plan pe acest an și pe întregul cîmpian, să facem totul pentru a întîmpina cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate remarcabile în toate domeniile și sectoarele de activitate.

În numele comunistilor, al tuturor locuitorilor orașului Scornicești vă adresăm, dumneavoastră, multe iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu urări de sănătate, putere de muncă, fericire, pentru a nu conduce pe mai departe spre viitorul de aur — comunismul.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC COLIBAȘI, JUDEȚUL ARGEȘ

TEMEIURI ALE MÎNDRIEI PATRIOTICE,

ALE ANGAJĂRII REVOLUȚIONARE PENTRU

DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ A ȚĂRII

ANI EROICI ÎNTR-UN TIMP EROIC

8 MAI 1989. Pentru noi, comunistii români, este zi de sărbătoare și angajare revoluționară pentru că aniversăm 68 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român — moment de importanță istorică deosebită, care a reprezentat o nouă etapă a mișcării muncitorești revoluționare din țara noastră. Au trecut mai mult de 100 de ani de la constituirea, în a doua jumătate a secolului al XIX-lea, a primelor organizații muncitorești și aproape 100 de ani de la formarea, în 1893, a Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, care a marcat afirmarea clasei muncitoare ca forță socială cea mai avansată a societății românești. De la apariția pe scena istoriei a clasei muncitoare și a organizațiilor sale revoluționare nu a fost moment mai important în dezvoltarea patriei noastre în care aceste forțe sociale și politice să nu fi avut un rol de însemnată hotărîtoare în întreaga dezvoltare a țării.

La 8 Mai 1921, delegații la Congresul Partidului Socialist au hotărît, cu mare majoritate de voturi, transformarea acestuia în Partidul Comunist Român — continuator logic al mișcării revoluționare și socialiste din România, exponent al clasei muncitoare și al celor mai înaintate forțe politice, în lupta pentru dreptate socială și națională, pentru formarea și păstrarea jînței poporului, a națiunii și a statului național unitar român.

Acum, la a 68-a aniversare a existenței Partidului Comunist Român și a peste 100 de ani a mișcării muncitorești revoluționare, putem afirma cu îndreptățită mândrie că, prin întreaga sa activitate, partidul a demonstrat și demonstrează că nu a avut și nu are decît un singur țel su-

prem: măreția poporului și a întregii națiuni, bunăstarea și fericirea oamenilor muncii, apărarea independenței și suveranității țării, victoria socialismului și comunismului în România.

Sub conducerea partidului comunist, marile realizări obținute de poporul nostru au transformat România într-o țară puternică, industrial-agrară, cu un nivel ridicat de trai, de bunăstare a întregii națiuni; o țară a cărei dezvoltare este gîndită și clădită exclusiv pe temelia muncii proaspete, libere, egale, a muncii desfășurate pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. După cum se știe, în pofida crizei și destabilizării economiei mondiale, pentru prima dată în istoria sa îndelungată, România nu mai are nici o datorie externă, nu mai plătește tribut nimănui și este cu adevărat independentă — economic și politic.

Mîine este 8 Mai — ziua creării partidului nostru comunist. Trăim aniversarea în Tîra Muncii, în anul Congresului al XIV-lea al partidului și în anul 45 de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. Cum privesc făurirea de țară nouă propria lor operă, împlinită din inițiativa și sub conducerea partidului, a secretarului său general? Ce gînduri cetezătoare desprind ei din cetezanta cuvîntărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din 12-14 aprilie a.c., la sesiunea Marii Adunări Naționale și în fața celor peste 120 000 de participanți la marea adunare populară a oamenilor muncii din Capitală? Sînt doar cîteva din întrebările pe care le-am adresat interlocutorilor din ancheta social-politică pe care o publicăm în pagina a III-a.

GALAȚI: Ritmuri superioare

în realizarea producției pentru export

Unitățile economice ale județului Galați manifestă preocupări susținute pentru onorarea sarcinilor de export. Astfel, întreprinderile „Laminorul de Tablă” și „11 Iunie” din Galați au realizat pe 4 luni ale anului o importantă producție suplimentară destinată onorării contractelor cu partenerii străini. Cele două unități industriale gălățene și-au îndeplinit prevederile de

plan la acest indicator în perioada amintită în proporție de 101,7 la sută și, respectiv, 128,9 la sută. Pe total județ, producția pentru export realizată pe 4 luni ale anului este cu 42,7 la sută superioară celei din aceeași perioadă a anului trecut, o contribuție importantă în această creștere fiind în această creștere avînd-o Combinatul Siderurgic Galați. (Dan Plăeșu).

IMAGINE DIN SCORNICEȘTI



Profundă recunoștință pentru remarcabila operă de dezvoltare și modernizare a localităților patriei, angajament ferm de a înlăptui exemplar politica partidului și statului

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC ÎNSURĂȚEI, JUDEȚUL BRAILA

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Vă exprimăm cu profund respect, în numele tuturor celor ce trăiesc în orașul Însurăței...

țutul programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, la progresul neîntrerupt al științei, învățământului și culturii românești.

intre altele ca pînă la sfîrșitul actualului cincinal să se asigure construirea a noi apartamente, a unui liceu cu 24 săli de clasă, cu profil de îmbunătățiri funciare, a altor edificii sociale.

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC IANCA, JUDEȚUL BRAILA

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Într-o atmosferă de puternică analiză patriotică, locuitorii orașului Ianca, județul Braila...

Insemnătate la elaborarea și înlăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la înflorirea și afirmarea științei, învățământului și culturii românești.

generale, 2 licee cu profil agroindustrial și, respectiv, petrol, 2 școli profesionale, 8 grădinițe, o creșă, spital, 7 dispensare medicale, Centrul de cultură și creație „Cîntarea României”, o bibliotecă cu peste 56.000 volume, o bază sportivă.

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC AVRIG, JUDEȚUL SIBIU

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
În aceste momente de înaltă mîndrie patriotică și deplină satisfacție, comunistii, toți locuitorii Avrighului, într-o deplină unitate de simțire...

toare, cu adevărat revoluționare ale istoricului Congres al IX-lea al partidului s-a înscris și amplul proces inițiat și condus nemijlocit de dumneavoastră, de ridicare economică și socială a tuturor localităților patriei.

tră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu manifestată consecvență pentru înlăturarea dozebelor dintre sat și oraș, pentru transformarea fiecăru oraș și fiecărei comune în adevărate centre economice și culturale.

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC TĂLMACIU, JUDEȚUL SIBIU

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Cu sentimente de aleasă prețuire și profund respect, cu înaltă mîndrie patriotică, locuitorii din Tălmăciu, județul Sibiu, vă exprimă cu prilejul trecerii localității noastre de la statutul de comună la cel de oraș...

al IX-lea al partidului au ilustrat prin imbrășnăntă mîndrie și dăruire, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că țara noastră este un mare oraș, în care se desfășoară o viață intensă și activă.

trezuit al țării, binelui și fericirii poporului, edificării socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC SEINI, JUDEȚUL MARAMUREȘ

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Într-o atmosferă de înaltă patriotică, de angajare fermă pentru a transpune neabătut în viață hotărîrea Plenarei Comitetului Central al P.C.R. din 12-13 aprilie și legile adoptate de Marea Adunare Națională, Comitetul Orășenesc de partid și Consiliul Popular Orășenesc Seini vă exprimă, în numele tuturor locuitorilor noului oraș agroindustrial al Maramureșului...

pe plan economic, social-cultural, edilitar-zootehnic. Despre aceasta vorbeste faptul că de la 172 milioane lei în anul 1969, producția agroindustrială a localității a ajuns, în prezent, la 1 miliard lei, dezvoltîndu-se puternic zootehnia și pomicultura.

ranzul de oras, ne angajăm ferm în fața dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să acționăm cu dăruire și abnegație comunistă pentru a înlăptui exemplar sarcinile ce ne revin, pentru a realiza integral obiectivele din planul în profil teritorial de acest an, pe întregul cincinal și pentru a pregăti temeinic programul de dezvoltare a localității pe anii 1991-1995.

Cronica zilei

La București au avut loc, în perioada 3-6 mai, convorbiri între delegațiile oranelor centrale de planificare din Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică...

Simbătă, la Ambasada Uniunii Sovietice din București au avut loc o conferință de presă în acest cadru. I. D. Masliukov, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri...

În perioada 30 aprilie - 6 mai 1989, o delegație militară română condusă de generalul-major Ștefan Gușă, prim-adjunct al ministrului apărării...

Sărbătorirea Zilei mondiale a Crucii Roșii, ce are loc în fiecare an în prima decadă a lunii mai...

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC IANCA, JUDEȚUL BRAILA

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC AVRIG, JUDEȚUL SIBIU

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC TĂLMACIU, JUDEȚUL SIBIU

Centenar Eminescu

În cadrul Centenarului Mihail Eminescu, la Botoșani a avut loc simpozionul ocazional „Eminescu publicist”, organizat sub egida Consiliului Zărilor din România...

vremea

Prognostic meteorologic pentru intervalul cuprins între 7 mai, ora 20 și 10 mai, ora 20. În țară: vremea va fi răcoroasă, chiar rece în primele zile. Cerul va fi mai mult noros la început...

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român
Stimate tovarășe Ceaușescu, Vă adresez cele mai cordiale mulțumiri pentru felicitările transmise cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a întemeierii Uniunii Comunistilor din Iugoslavia...

STIPE ŠUVAR Președintele Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să vă mulțumesc pentru mesajul dumneavoastră de felicitare transmis cu ocazia aniversării revoluției islamice iraniene.

SEYYED ALI KHAMENI Președintele Republicii Islamice Iran

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România
Vă mulțumesc foarte mult pentru felicitările și bunele urări pe care dumneavoastră mi le-ați adresat mie și poporului Republicii Unite Tanzania...

ALI HASSAN MWINYI Președintele Republicii Unite Tanzania

ghe Belancu, Cristiana Nicolae, Reșea, Cristiana Nicolae, 21.50 Telegenral, 22.00 Închiderea programului

tv

- 11.30 Luna copilor (color) ● Telefilm, meci de ghiocan. ● Cel șase urși și clovnul Cymbulka. ● Producție a studiourilor din R.S. Cehoslovacă. Cu: Lubomir Lipsky, Jiri Sovak, Milos Konecky, Regia: Oldrich Lipsky, Episodul 1. 12.25 Sub tricoul, la datorie I (color). 12.40 Viața satului (color). 13.00 Telex. 13.05 Album duminical (color). 15.00 Închiderea programului. 16.00 Telegenral. 19.20 Căstarea României (color). Omagii țării, conductorul urii lubi. 20.20 Film artistic (color). „Răi care urcă muntele”. Producție a Casei de filme unu. Cu: George Gheorghiu, Valeriu Seclu, Gheorghe Mezezan, Cătrinel Dumitrescu, Emanoil Petru, Olga Bucătaru, Ninelă Gust, Mîna Gîrjușcu, Aurel Grusevchi, Boris Gavlichi, Adina Popescu, Ovidiu Moldovan. Scenariul: Ladislau Tarco, Gheorghe Torumbariu.

cinema

- Cien de filme românești. „România, țara în plină dezvoltare” (documentar). „Străzi au amintiri” (film artistic). PATRIA (11 98 25) - 9: 11; 12: 14; 13: 30; 15: 17. ● Iubire statornică: STUDIO (59 53 15) - 10: 12; 13: 15; 17: 19. ● O vară cu Mara: SCALA (11 07 72) - 9: 11; 12: 14; 13: 15; 17: 19. FAVORIT (43 31 70) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. GLORIA (47 46 75) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Maria și Mirabela în Transilvania: GRIVITA (17 08 58) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. FLOREASCA (33 29 71) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Francos Vilion: SALA MICA A PALATULUI - 11, FESTIVAL (15 63 84) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Intorcerea lui Magellan: UNION (13 49 04) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Martori dispăruți: LIRA (01 57 71) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. COSMOS (27 54 85) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Vacanța cea mare: ARTA (21 31 86) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Alo, aterizează străbunica: BUZESTI (59 43 58) - 15: 17: 19. ● Înținerie amănată: I. I. MINA (14 74 16) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Program special pentru copii și tineret: DOINA (16 35 38) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Caz cu caz nu se potrivește: EXCELSIOR (85 49 45) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Misiune specială: PERENTARI (80 49 85) - 15: 17: 19. ● Înținerie amănată: II. I. MINA (14 74 16) - 9: 11; 13: 15; 17: 19. ● Săra: VITORUL (10 67 40) - 15: 17: 19. ● Unde este un „noțetel”? MUNCA (21 50 96) - 15: 17: 19.

teatre

- Teatrul Național (14 71 71). Sala mare: A 12-a noapte - 10; 11: 12: 13: 14: 15: 16: 17: 18: 19: 20: 21: 22: 23: 24: 25: 26: 27: 28: 29: 30. Sala mică: Un anotimp fără nume - 10; Contrabasul - 10; Sala Mică: Un anotimp fără nume - 10; Fața din Andros - 15. ● Teatrul Național (14 71 71). Sala mare: A 12-a noapte - 10; 11: 12: 13: 14: 15: 16: 17: 18: 19: 20: 21: 22: 23: 24: 25: 26: 27: 28: 29: 30. Sala mică: Un anotimp fără nume - 10; Contrabasul - 10; Sala Mică: Un anotimp fără nume - 10; Fața din Andros - 15.

BULETIN RUTIER Informații de la Inspectoratul General al Miștilor - Direcția circulație

Atenție la viteză
În condițiile instabilității vremii, caracteristice pentru actualul sezon, luna mai a debutat prin valori de trafic ridicate, ca un veritabil prolog al sezonului estival. De la început, este de remarcat în mod deosebit comportarea preventivă a mașinistilor automobilistiști confirmați și de numărul redus de evenimente rutiere, raportat la marea aflix de autovehicule care au străbătut soselele țării.

Neatenția la volan
Neatenț în conducerea mașinii, datorită unor discuții purtate cu pasagerii în timpul mersului, un automobilist din județul Covasna a observat prea târziu o căruță care se deplasa în aceeași direcție și nu a mai putut evita impactul în urma căruia persoana aflată pe bancheta din dreapta a fost rănită grav. Tot din cauza neatenției în conducere, un automobilist din Galați a pierdut controlul mașinii care s-a izbit violent de un conac fiind distrus aproape în întregime. Omul de la volan a scăpat cu viață numai datorită faptului că avea cuțlă în mână și a reușit să se desprindă de mașină.

Statisticele relevă că automobilistii, mai ales începătorii, manifestă mai frecvent momente de neatenție la sfîrșitul ședinței, ceea ce poate avea drept consecință un accident. Greselile mai frecventă a începătorilor este aceea de a urca la volan pentru călătoria de distanțe prea mari. Este un act de bravură inutil și periculos. Dusemanul cel mai periculos este oprită de marea călătorie este oboseala, datorată adeseori lipsei de antrenament, monotoniei unor trasee obicuenle de a fura în timpul conducerii. Lucrul valabil nu numai pentru începătorii, ci și pentru automobilistii mai experimentați. Este necesar, de aceea, ca ori de câte ori constată momente de neatenție care anunță instalarea obosealilor, automobilistul să oprească în locurile de parcare pentru scurte plimbări în vederea relaxării. Asemenea opriri sînt necesare după parcursurile de cel mult 100 de kilometri.

Cu trenul nu-i de glumit
Clikele de cumpănă trăite de doi automobilisti ignorind semnificația semnalelor optice și acustice care avertizau asupra apropierii trenului la pasajele la nivel cu calea ferată din Comănești, județul Bacău, și Bărbăntul, județul Brăila, primejdii-

Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, România se afirmă ca o țară în plină dezvoltare, increzătoare în viitorul său

Relatări și comentarii în presa din diferite țări ale lumii

Contribuțiile și inițiative valoroase ale României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu vizind încetarea cursei înarmărilor și infaptuirea dezarmării...

uneii noi ordini economice internaționale sînt amplu reflectate în mijloacele de informare în masă de peste hotare.

Ziare și reviste din diferite țări pun, totodată, în evidență realizările obținute de poporul român pe multiple planuri în anii dezvoltării sale libere, socialiste, îndeeșeb în perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al P.C.R.

Demersurilor de larg răsunet internațional ale președintelui Nicolae Ceaușescu consacrate edificării păcii pe planeta noastră, infapturii dezarmării, statorniciei în întreaga lume a unui sistem durabil de relații noi între state...

LE PRESIDENT NICOLAE CEAUȘESCU - PROMOTEUR INFATIGABLE DE LA CAUSE DE LA PAIX. Le Progres Egyptien LE MATIN du Sahara et du Maghreb. DAILY NEWS THE AUSTRALIAN FINANCIAL REVIEW. Rumanien - ein Land ohne Auslandsschulden.

„Lichidarea datoriei externe — o realizare demnă de admirație și respect“ „Premise favorabile pentru intensificarea și diversificarea schimburilor și cooperării economice“ „Demersuri de larg răsunet internațional pentru asigurarea păcii, pentru instaurarea unor relații interstatale bazate pe egalitate și respect reciproc“

revelatoare de ordin social. Durata medie de viață în România, care cu numai cîteva decenii în urmă era de 42 de ani, depășește astăzi 70 de ani — se relevă între altele.

soliditatea și solvabilitatea României ca partener economic. Ziarul reliefează sublinierea președintelui Nicolae Ceaușescu privind faptul că România va acționa în viitor pentru extinderea relațiilor economice, tehnico-stilistice cu alte țări pe baza principiilor de egalitate în drepturi, avantajului reciproc, a unei colaborări la un nivel tehnic și calitativ înalt.

dială. Aceasta permite României să se situeze pe o poziție activă, să abordeze într-un mod nou problemele ce confruntă omnia și să formuleze propuneri constructive în vederea soluționării lor juste și echitabile — evidențiază ziarul „THE ISLAND“ din Sri Lanka, în articolul intitulat „România și problema datoriei externe“.

CEHOSLOVACIA

Cu prilejul aniversării Zilei naționale manifestări în onoarea ostașilor români căzuți în luptele pentru eliberarea teritoriului cehoslovac

PRAGA 6 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Cehoslovacia aniversării Zilei naționale, la Cimitirul central al armatei române din Zvolen, unde se găsesc mormintele ostașilor români căzuți în luptele pentru eliberarea teritoriului cehoslovac de sub dominația fascistă...

un moment de reculegere în semn de profundă recunoștință pentru jertfele aduse și contribuția armatei române la eliberarea teritoriului cehoslovac.

VARȘOVIA: Încheierea lucrărilor Conferinței Naționale a delegaților P. M. U. P.

VARȘOVIA 6 (Agerpres). — La Varșovia s-au încheiat lucrările Conferinței Naționale a delegaților Partidului Muncitoresc Unit Polonez, care a examinat stadiul îndeplinirii hotărîrilor și rezoluțiilor Congresului al X-lea al P.M.U.P. și a tras sarcinile de viitor ale partidului.

afirmat că Partidul Muncitoresc Unit Polonez este partidul ce transpune în viață idealurile clasei muncitoare, este partidul celor ce muncesc. Singurul program al partidului — a spus vorbitorul — este slujirea intereselor poporului, asigurarea garanțiilor suveranității, independenței și securității țării.

SOFIA: Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 6 (Agerpres). — La Sofia s-au încheiat lucrările plenei Comitetului Central al P.C. Bulgar, care a discutat politica agrară a partidului.

a se trece pe scara largă la rezolvarea practică a problemelor actuale ale agriculturii pe baza dezbaterilor care au avut loc la plenară și în întreaga țară înaintea acestora.

Continuă disensiunile în cadrul N.A.T.O. privind modernizarea rachetelor nucleare

Italia sprijină poziția R.F.G.

ROMA 6 (Agerpres). — Guvernul italian a anunțat că sprijină poziția R.F.G. asupra controversatelor probleme din cadrul N.A.T.O. referitoare la modernizarea rachetelor cu rază scurtă de acțiune de tip „Lance“, poziție contrară celei a Statelor Unite și Marii Britanii.

ajunge la o reducere a armelor nucleare cu rază scurtă de acțiune la un nivel minim paritar, compatibil cu exigențele stabilității și cu cele ale unei credibile și necesare disuasiuni.

S.U.A.: Tendința de menținere la un nivel înalt a cheltuielilor militare

atestată de prevederile bugetare pentru 1990

WASHINGTON 6 (Agerpres). — Ambele camere ale Congresului au aprobat proiectul bugetului federal pe 1990, în cadrul căruia capitolul cheltuielilor însumează în total 1160 miliarde de dolari.

te 305,5 miliarde de dolari, sumă ce atestă clar tendința de menținere la un nivel ridicat a cheltuielilor militare. Se preconizează că, în viitorul an fiscal, deficitul bugetar să fie redus cu 28 miliarde de dolari, sub nivelul de 100 miliarde.

O.I.M. cere guvernului vest-german să înceteze practica interdicțiilor profesionale

10 000 de persoane au fost afectate de această practică ce constituie încălcarea unei convenții ratificate și de R.F.G.

GENEVA 6 (Agerpres). — Într-un raport dat publicității de una din comisiile Organizatiei Internaționale a Muncii, citat de agenția A.D.N., se cere guvernului vest-german să înceteze imediat practica interdicțiilor profesionale din R.F.G. Cazurile de interdicții profesionale anunțate la O.I.M. constituie o încălcare a unei convenții pe această temă, ratificată în anul 1961 și de R.F.G., se arată în documentul elaborat de un colectiv de experți.

fesionale, inițiată printr-un decret adoptat de autoritățile vest-germane în 1972, a afectat pînă acum circa 10 000 de persoane și a determinat efectuarea a circa 3,5 milioane de anchete de către serviciile secrete vest-germane. Potrivit decretului din 1972, anumite persoane, calificate drept „radicali“, din cauza convingerilor lor politice — între care se numără și membri ai partidului comunist, ecologiști și militanți pentru pace — nu pot ocupa o serie de funcții publice în R.F.G.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CONVORBIRI SOVIETO-NIPONE

Comunicatul de presă privind convorbirile purtate la Moscova de ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Sevardenze, și ministrul de externe al Japoniei, Souseke Uno, prezintă că cei doi miniștri au abordat probleme privind relațiile bilaterale și unele aspecte ale actualității internaționale.

DECLARAȚIE. Liderul Partidului Revoluției Democratice (P.R.D.) din Mexic, Cuauhtemoc Cárdenas, a arătat că obiectivele acestei formațiuni politice sînt aducerea cooperării latino-americane și lupta pentru instaurarea păcii în America Centrală.

PREȘEDINTELE PAKISTANULUI, Chulam Ishaq Khan, l-a primit pe ministrul zimbabwean de externe, Nathan Shamuyarira. Cu acest prilej au fost discutate probleme privind activitatea în cadrul mișcării de nealiniere și situația actuală din regiune. Seful statului pakistanez l-a fost remis un mesaj din partea președintelui Robert Mugabe.

Indian, la 700 km sud de Insula Reunion, departament francez de peste mări. În momentul accidentului, la bordul navei se afla un echipaj compus din 24 de membri.

VIZITĂ. La invitația secretarului general al P.M.S.U. și a președintelui Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, în prima jumătate a lunii iulie a.c., președintele S.U.A., George Bush, va vizita Ungaria.

SCANDALUL „NORTH“. Un furcu din 12 persoane — trei bărbați și nouă femei, toți negri — l-a însculpat pe colonelul Oliver North, fost membru al Consiliului Securității Naționale al S.U.A., principalul acuzat în afacerea denumită „Iran-Contră“ — în urma căreia în S.U.A. s-a deschis un proces. Contra lui North au fost reținute trei capete de acuzare: obstructionarea unei anchete congresuale, falsificarea și distrugerea de documente publice, primirea de cadouri ilegale.

NAUFRAGIU. Un vas comercial cipriot cu un displacement de 9,4 tone s-a scufundat în Oceanul

Indicând că societățile românești sînt încă de pe acum proprii trăsații specifice țărilor medii dezvoltate, ziarul pakistanez relevă încheierea finalității eforturilor întreprinse se regăsește statornic în creșterea nivelului de trai al locuitorilor României. Transparența în viața a planurilor de dezvoltare actuale va conduce neîndoielnic la dobîndirea statutului de țară mediu dezvoltată din punct de vedere economic, stadiul respectiv însemnînd împlinirea unui deziderat politic, economic, social și asigurarea premiselor pentru o evoluție continuu ascendentă, în care aspirațiile de progres, bunăstare și civilizație ale tuturor cetățenilor se materializează în activitatea de fiecare zi, conducînd la dobîndirea unei noi demnități pentru această țară și pentru poporul ei.